

当今的世代是一个怎样的光景？照圣经所说是弯曲悖逆的世代，人不敬畏神，是偶像充斥的社会，人所追求的偶像真是五花八门，诸如金钱，名利，财富皆是，今天人类的社会是逐渐走向灭亡的道路，有很多的事情发生，已显示神对人类的败坏发出警告，艾滋病和最近的禽流感就是很好的例子。另外根据世界卫生组织几天前在华盛顿邮报的报导，近几年因气候改变，气温上升，带来很多与气候相关的疾病，像虐疾，泻肚，以及跟呼吸器官有关的疾病，导致每年至少有 15 万人死亡，另外有 5 百万人以上生病。其实 Tsunami 也是气温上升所造成的，气候改变是因为人类滥用自然资源，破坏了神所创造的自然生态，这些伤亡大多发生在南亚，南美与非洲。到 2030 年，这些数目字会至少在 2 倍以上。另外，战争，地震，饥荒也带来无限的痛苦，证实了圣经所记载主耶稣要再来临的征兆。所以，你我生活在这个世代，生命蒙恩后，要快快受装备，身心灵也快快得医治，领人信主，不致沉沦。不要再被一些小小的事情所干扰耽心，基督已是我们的生命，得着基督就得着一切。

今天在你我所接触的人群当中，什么样的人最多？喜乐的人，忧伤的人，还是对人生充满疑问的人？其实我认为答案是今天到处都是病人，有忧郁症，失眠症，不安，惧怕，怕死，怕穷的人比比皆是，甚至在教会里，灵里不健康的人也真不少，即使信了主，个人言行思想，做事方法，与外邦人毫无分别，一点分别为圣的能力都没有。很多基督徒的生命生活常常被世界的文化风俗，物质，情欲上的事物所占有，对灵里的事麻木，微弱的属灵生命以致常常被撒旦所玩弄，无法荣耀神。今天有谁是真正快乐的？我们喜乐得胜的秘诀是在于对神的话要大打折扣，要凭信心，全然接受。在路加福音 10:19主说：我已经给你们权柄可以践踏蛇和蝎子，又胜过仇敌一切的能力，断没有什么能害你们。那我们要如何才能过有能力的生括呢？首先我们要：

1. **认识自己** - 认识自己看似简单，其实若非圣灵带领，人无法真正知道自己生命所属？从何处来？死后往何处去？活在地上的目的为何？原来神造你我的目的不是为别的，乃是像创世记 1:28所说为了赐福与我们。人的一切问题，其实是从不认识自己而来，当人被魔鬼操纵欺骗及忘记造物主的同时，也自然忘记了自己是谁？世上的学问知识都不能说明我是谁，唯有创造我们的天父知道有关我们生命的一切奥秘。圣经告诉我们，我们是按照神荣耀的形像造的，我们的生命在神眼里是极其宝贵，当我们知道这生命的奥秘后，借着个人重生得救，生命开始不断得医治，能力也会跟着恢复，也能祝福别人。

在 1930-40 年代，美国中部一个小镇，住着一个 7 岁的小男孩，他出生后，不知道自己是谁？因为他是一个私生子，没有父亲，这位不知是谁家父亲生出的孩子，童年很寂寞，因为小朋友都奉父母之命不要跟他来往。有一天，那个小镇新搬来一位牧师，因为讲道很有能力，一传十，十传百，大家都要去听他讲道，当这个小男孩知道后，也很想去教会，可是怕人看到会嘲笑他，后来，他想到了一个办法，他趁聚会开始后，偷偷从侧门到楼上阁楼去听，然后在聚会结束前先离开，试了几次很管用。可是有一次，那位牧师信息太精彩了，他非常专心地听，听到浑然忘我，忘记要先离去，等到结束时，他已跑不掉了，如果他不随会众一道走，他会被锁在教堂里，最后他狠下心，咬紧牙根，把衣领提高，跟着大伙离开，可是一到门口，牧师的眼很锐利，一下就看到并拦住他，问说这位是谁家的孩子？这句话是令他最心痛，最怕人问的问题，马上四周都安静下来，众人都带着鄙视和看好戏的眼光，小男孩也羞愧地面红耳赤，无言以对，恨不得往地下钻，牧师看了后，知道事情不寻常，就很有智慧地说，我知道你是谁家的孩子？你是那位万王之王，万主之主的儿子，他听了后好高兴，从那一刻开始，他走路是抬头挺胸，因知道自己是谁及自己的生命所属，他的命运因神仆人的一句话，完全改变。这个孩子名叫 Ben Cooper，后来当了 2 任田纳西州州长。

其实你我的生命从前也是见不得人，需要像 Ben Cooper 将生命重新定位，以弗所书 2：1-2说你们从前死在过犯罪恶之中，神叫你们活过来，那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。在不认识主以前，我们是多么的软弱，眼睛被蒙蔽，常常被魔鬼撒旦玩弄和欺骗，我们所看到所思想的尽是眼目的情欲和今生的骄傲，甚至我们有一天考过托福来到美国，也不是为信主而来的，乃是为追求今生的骄傲而来，我不知道诸位来美利坚合众国的目的为何？起码我知道我不是为信主来美，是为追求世界的名利而来。感谢主，有一天神差派福音的使者，就是逝世快 2 年的徐华医生弟兄，借着他生命的见证，让我知道我是谁家的孩子。有一首诗歌“归家”我很喜欢，天底下没有比回到自己的家来的更快乐了。弟兄姊妹你若还不认识福音，我希望你现在就快快祷告，悔改认罪，像 Ben Cooper 一样，要因成为神的儿子而高兴。不要每天活在惧怕不安裏。

神不仅因爱我们创造了你我，也要我们成为万人的祝福，在马太福音 28：19-20主耶稣吩咐门徒的大使命，也是针对你我说的。神对亚伯拉罕的应许和祝福，同样适用在我们身上，亚伯拉罕和保罗能做的事，你我今日也能做，因为我们都是与基督一样，成为后嗣，神不偏待人，只要我们有信心，肯被神用，必能做多国的父和多

国的母。在哥林多后书 5:17 - 18，保罗提到若有人在基督裏，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。一切都是出于神，祂借着基督使我们与祂和好，又将人与祂和好的职分赐给我们。所以当我们蒙神大恩，认识自己后，还要勤传福音，这就是今日神还存留我们在地上的理由。

2. **过正常的教会生活** - 蒙恩教会必定产生蒙恩的信徒，信徒一旦蒙恩，他所遭遇的人或周围事物也会跟着蒙恩，旧约圣经里所记载的约瑟就是一个例子，因着他个人蒙神眷顾，他不仅救了自己一家并且祝福了那个世代所有的以色列人。蒙恩教会的条件，是它必须要有异像，民无异像就会放肆，蒙恩的教会做主工也必定有蒙恩的时间表，例如我们教会从 2001 年成立后，就有很清楚的异像，牧师首要工作就是做门徒培训，这几年来，我们每周二和周三都有门徒训练班，把愿意服事主的人个个装备成基督精兵，受过装备的信徒都有能力分享神的话语，帮助心灵忧伤的人。所以信徒要过有能力的信仰生活，一定先恢复正常教会生活，设法参与教会开办的门徒训练，周间小组聚会，甚至教会祷告会。正常教会生活帮助个人福音化，反之，信徒一旦失去固定教会肢体生活，不好的事就会常常发生，因为生活任性，要靠自己。

有蒙恩的讲台信息，就会有蒙恩的教会和信徒，蒙恩的信徒家庭也会跟着来，所以身为父母的，一定先把个人福音化做好，然后才能把神的话语传达到下一代。在圣经里，我们也看到失败家庭的例子。在创世记 27 章，讲到以撒为儿子祝福，以撒是蛮属肉体的，他爱吃野味，为儿子祝福前，要以扫先去打猎，做成美味，吃后才为他祝福，这种祝福方式，绝对不是当时犹太人的规矩，不然当后来雅各布自己年老为 12 个儿子祝福时，怎没有这样做？以撒怎会不明白神的心意呢？当 2 兄弟未出生时，神已对妻子利百加说，将来大的要服侍小的，做父母的竟然还要违背神，使用自己的方法行事。利百加偏心，竟然也帮助小儿子雅各布，去骗取父亲的祝福。至于以扫，他也不忠厚，因为他既然因一碗红豆汤将长子的名份卖给雅各布，为什么还要父亲为他做长子的祝福？至于雅各布，也不用多提了，用诡计得到父亲的祝福，其实他大可不必如此，因为神早已定意要祝福他，所以从以撒家庭，我们看到因父母不公平，导致兄弟不和睦，这也是提醒我们做父母的，要照神的心意来养育祝福儿女。

3. **要穿戴全副军装，靠着圣灵，随时多方与神祷告** - 生活要有能力，必须天天与神同行。其它宗教，人都是惧怕鬼神，尽量远离神明，连我们中国的孔子也说“敬鬼神而还远之”。唯有我们所敬拜的主，喜欢祂的儿女亲近祂，并且愿意祝福我们。与神同行的重要密诀在於祷告，基督徒的生活可说是祷告的生活，所以一个人

如果禱告失敗，他的生活一切都是失敗的！很多基督徒不知道要如何向神禱告？常常跟神說了一二句話，就不知道還要講什麼？神的兒女應該與天上的父神有說不完的話才是，一個成功的禱告必須包含利未記裏的五個祭，那就是燔祭，素祭，平安祭，贖罪祭，和贖愆祭。這五個祭是禱告的內容，我們每天必需帶這五個祭來朝見神。

燔祭 - 我們禱告時，要常提到我們的身份，生命所屬，那就是死而復活，是新造人的生命，是被揀選的族類，是君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民。

素祭 - 叫我們凡事謝恩。信徒的感恩是有根有基，從前我們不認識主，是活在黑暗里，借着基督十字架上所流的寶血，我們從被咒詛的生命改換成蒙恩蒙福的生命，因着神的爱和聖靈的工作，我們的生命常充滿喜樂和感恩。

在帖撒羅尼迦前書 5:16-18 神要我們常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌里向我們所定的旨意。我們不僅為順利事感恩，也要為禱告未蒙應許而感謝，神既是我們的主，掌管萬有，祂知道什麼是對祂的兒女最好，若是一定要神聽你我的禱告，祂就不是真神了，因為神不會受我們使喚的。

平安祭 - 平安祭就是希伯來書 10:19-20 所提的“藉基督與神和好，基督已為我們開了一條又新又活的道路，從幔子經過，這幔子就是祂的身體”，當我們的罪已被對付，過聖潔生活，我們的心就不會責備我們，當然就可向神坦然無懼了(約翰壹書 3:21)。如此我們向神的禱告，神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念(腓立比書 4:4-7)。我們既與神和好，就要順服主的教導，常常保守自己的心懷意念，以基督的心為心，天天與神同行，凡事仰望神，讓神的心意得到滿足，祂的旨意成就在你我身上。

贖罪祭 - 就是要我們常常認罪悔改，要潔淨，過聖潔生活，犯了罪要快來到神面前，所以每天臨睡前的禱告很重要，罪不帶入到明天，因為明天不是屬於我們的，我們生活要警醒，隨時預備見主面。

贖愆祭 - 是要我們的心正直，不詭詐，不虧欠人，如果對人有虧欠，當賠償的，就快快去做，好叫我們的禱告不受攔阻，能達到天上的寶座前。在路加福音 19章，看稅吏撒該的告白，他說：主啊，我把所有的一半給窮人，我若訛詐了誰，就還他四倍。做人要手潔心清，該償還的要加倍還給人，如此禱告才會亨通。

这五个祭是我们祷告的主要内容，我们按着这原则来祷告，会看到祷告所带来的果效，喜欢祷告的人，生活很有能力，因为当我们开口祷告，身边属灵环境会改变，天使天军总动员，会来帮助我们，希望我们都喜欢祷告，常常经历祷告蒙应允的喜乐。

结论：我们生活要过得有能力，必须先认识自己，知道自己是谁家的孩子，知道自己生命所属，生活的目标乃是荣神益人，建立神的国度，以四个福音化来过我们的一生。另外，有过正常的教会肢体生活也是生活有能力不可缺少的一环，神常常会借着肢体来帮助我们生命成长，对神的话语有更多的装备。最后，要靠着圣灵，随时多方与神祷告，以利未记所记载那五个祭为祷告的骨架，加上定时和集中祷告，我们的信仰生活，一定是大有能力，能够祝福万民。